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HYVÄT OPISKELIJAT, 

Otavan Opiston lukuvuosi 2025-2026 on alkamassa. 
Olet tehnyt päätöksen viettää se Otavan Opistossa. 
Olet tehnyt hyvän päätöksen! 

Jos olit täällä viime vuonna, useimmat asiat ovat sinulle jo 
tuttuja. Toivottavasti autat uusia opiskelijoita löytämään luokat, 
ruokalan, asuntolan ja opettajat. 

Jos olet uusi opiskelija, voimme luvata sinulle seuraavia asioita:  

•	 Saat hyvää ja laadukasta opetusta. 
•	 Lukuvuoden aikana opit uusia asioita. 
•	 Saat uusia kokemuksia ja uusia ystäviä. 
•	 Opit itsenäistä elämää asuntolassa. 
•	 Sinulla on myös aikaa miettiä yhdessä meidän kanssa, 

mitä tulevaisuudelta haluat. 

Ole tiedonnälkäinen.
Kysy aina, kun olet epävarma.
Tutustu toisiin opiskelijoihin ja henkilökunnan jäseniin.
Opi myös oppituntien ulkopuolella erilaisia asioita.
Koko Otavan Opiston henkilökunta tukee sinua! 
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Kehitä itseäsi! Sillä on iso vaikutus jatko-opintoihin ja 
myöhemmin työelämään siirtymisessä. 

Meille on tärkeää, että lähtiessäsi täältä voit sanoa Otavan 
Opistossa opiskelun olleen parasta aikaa elämässäsi.

Otavan Opiston koko henkilökunta luokissa, toimistossa, 
ruokalassa ja asuntolassa lupaa auttaa sinua kaikissa asioissa. 

Muista myös elää tätä hetkeä. 

Erinomaista lukuvuoden aloitusta Sinulle! 

Harri Jokinen 
Johtaja-rehtori 
Otavan Opisto
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OPISKELU JA OPETUS 

Otavan Opisto on kansanopisto. 
Kansanopistossa voivat opis-
kella kaikki ihmiset sekä yksin 
että yhdessä toisten kanssa. 
Voit olla nuori tai vanha, kou-
lutettu tai kouluttamaton. 
Kokeileva oppiminen ja uusien 
opiskelutapojen oppiminen 
ovat tärkeitä asioita. 

Opiskelussa yhdistyvät luok-
ka- ja verkko-opiskelu. Myös 
kampuksen ulkopuolella voi 
oppia. Tutkimme erilaisia ajan-
kohtaisia ilmiöitä ja opimme 
niistä yhdessä oman ryhmän ja 
muidenkin koulujen ja opiskeli-
joiden kanssa. 

Aikuisten perusopetuksen 
lisäksi kampuksella on aikuis-
lukio ja erilaisia lyhytkursseja. 
Verkossa opiskelee (Nettilukio, 
nettiperuskoulu, aineopiskelu) 
noin 3000 opiskelijaa. 

Otavan Opisto haluaa tukea 
opiskelijan yksilöllistä, yh-
teiskunnallista, sosiaalista ja 
kulttuurista kasvua. On tärke-
ää, että opiskelija ymmärtää 
omat vahvuutensa. Tärkeää on 
myös, että hän haluaa kehittää 
tietojaan ja taitojaan ja uskal-
taa tehdä ja ajatella itse. 

Opistotyön tärkeät periaatteet 
ovat moninäkökulmaisuus, 
dialogi, demokratia ja tulevai-
suus. Niitä korostamme ope-
tuksessa ja toimintatavoissa. 

Katsomme opistolla asioita eri 
näkökulmista. Etsimme infor-
maatiosta tietoa ja teemme 
tiedosta ymmärrystä. Tuem-
me kriittistä suhtautumista ja 
yritämme ratkaista ongelmia. 
Maailmassa ei ole yhtä ja ai-
noaa totuutta tai yhtä ainoaa 
oikeaa tapaa suhtautua asioi-
hin. Siksi on tärkeää ymmärtää 
erilaisuutta. Kun tutustumme 
eri kulttuurien nykypäivään 
ja historiaan, ymmärrämme 
niiden tapaa ajatella ja kom-
munikoida. 

Otavan Opisto on monenlais 
ten ihmisten kohtaamispaik-
ka. Eri-ikäiset, eritaustaiset ja 
eri tavalla ajattelevat ihmiset 
tapaavat toisiaan ja oppivat 
toisiltaan riippumatta siitä, 
onko kyseessä opiskelija tai 
henkilökunnan jäsen. Ihmisten 
erilaisuus on opiston rikkaus. 
Yhteistyö ja avoin puhe ovat 
tärkeitä. Avoin puhe tarkoittaa 
sitä, että kaikki saavat vaikut-
taa yhteisiin asioihin tasaver-
taisesti. 
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Otavan Opisto on kestävän 
kehityksen oppilaitos, joka 
toiminnallaan edistää kestä-
vän tulevaisuuden rakentamis-
ta. Me kaikki voimme ja meidän 
pitää vaikuttaa ympäristön 
tilaan ja yhteiskunnan toimin-
taan. On tärkeää, että jo opit-
tuja tietoja ja taitoja käyte- 
tään vaikuttamiseen ja teke- 
miseen samalla kun opitaan 
lisää. Kestävän tulevaisuuden 
tavoittelun pitää näkyä kaikes-
sa arjen toiminnassamme vas-
tuullisuuden, kohtuullisuuden, 
ihmisten välisyyden ja systee-
misen maailman ymmärryksen 
hengessä. 
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OTAVAN OPISTON 
JÄRJESTYSSÄÄNNÖT 
(4.6.2025)

Perusopetuslain (L628/1998 
29 §) mukaan jokaisella oppi-
laalla on oikeus tuntea olonsa 
turvalliseksi koulussa. Kaikkia 
oppilaita pitää kohdella tasa-
puolisesti ja reilusti. Järjestys-
säännöt kertovat, miten tämä 
toteutetaan.

Yleistä

1. Järjestyssäännöt koskevat 
kaikkia Otavan Opiston opiske-
lijoita.

2. Asuntolalla on omat järjes-
tyssäännöt.

3. Oppilaitosalueen muodosta-
vat puutalo, ruokala, asuntola 
sekä niiden välissä oleva piha. 
Savilahdenkadulla ja Ravi-
radantiellä oppilaitosaluetta 
ovat Otavan Opiston käytössä 
olevat tilat sekä piha-alue. 

Opiskeluoikeus

4. Opiskelijan pitää ilmoittau-
tua opintoihin lukuvuoden 
alussa.

5. Jos opiskelu etenee liian 
hitaasti, rehtori voi  antaa 
opiskelijalle huomautuksen tai 
varoituksen. Ennen huomau-
tuksen tai varoituksen anta-
mista opiskelijaa kuullaan ja 
selvitetään syyt, miksi opiske-
lut eivät etene.

6. Jos opiskelijalla on runsaasti 
selittämättömiä poissaoloja, 
rehtori voi katsoa opiskelijan 
eronneeksi. Opiskelijaa tulee 
kuulla ennen eronneeksi kat-
somista poissaolon syistä.

7. Jos opiskelija on poissa ilman 
lupaa yli kymmenen (10) työ-
päivää katsotaan, että hän on 
keskeyttänyt opintonsa.

8. Jos opiskelija ei osallistu 
opetukseen, hän ei voi asua 
asuntolassa.

9. Asuntolassa saa asua loma-
aikana vain rehtorin luvalla.

Päivittäinen työskentely

10. Kouluaikaa ovat lukujärjes-
tykseen merkityt oppitunnit ja 
muut opiston tilaisuudet.

11. Oppitunneille saavutaan 
ajoissa ja vältetään kesken 
oppitunnin poistumista.
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12. Opiston tilaisuuksia ovat 
esimerkiksi retket ja tapahtu-
mat kouluaikana sekä koulu-
ajan ulkopuolella. 

13. Puhelinta ja kuulokkeita saa 
käyttää oppitunnilla opettajan 
luvalla.

14. Vilppi kokeessa on kielletty. 
Vilpistä seuraa keskustelu, jos-
sa selvitetään, mitä tapahtui 
sekä kuullaan opiskelijaa. Tar-
vittaessa rehtori huomauttaa 
opiskelijaa. Seuraavasta vilpis-
tä tulee varoitus. Toistuvista 
rikkeistä voi seurata määräai-
kainen erottaminen.

15. Välitunnilla opiston alueelta 
voi poistua omalla vastuulla.
16. Opiston omaisuutta täytyy 
käsitellä huolellisesti. Jos opis-
kelija rikkoo tai kadottaa opis-
ton omaisuutta, hänen täytyy 
korvata se. Vahingosta pitää 
ilmoittaa heti henkilökunnalle.

17. Opisto ei ole vastuussa 
opiskelijoiden omaisuudesta, 
kuten rahasta tai tavaroista.

18. Roskat tulee lajitella jä-
teastioihin. Omat jäljet pitää 
siivota. Huolehdi WC-tilojen 
siisteydestä ja asianmukaises-

ta käytöstä. Puita ja istutuksia 
ei saa vahingoittaa. 

19. Onnettomuuden tai tapa-
turman sattuessa opiskelija 
soittaa tarvittaessa hätäkes-
kukseen (112) ja antaa ensi-
apua. Asiasta pitää ilmoittaa 
myös henkilökunnan jäsenelle.

Vapaa-aika opistolla

20. Vapaa-aikana noudatetaan 
järjestyssääntöjä.

21. Asuntolassa noudatetaan 
asuntolan järjestyssääntöjä.

Työrauhan ylläpitäminen

Opiskelijalle, joka häiritsee 
opetusta, rikkoo koulun sään-
töjä tai toimii vilpillisesti, 
voidaan antaa perusopetus-
laissa säädetty rangaistus. 
Opiskelijaa saa ojentaa vain 
perusopetuslaissa säädetyillä 
tavoilla.  Kurinpidosta päätet-
täessä tulee huomioida teon 
vakavuus sekä oppilaan ikä 
sekä kehitystaso.
 
22. Jokaisen tulee ylläpitää 
työrauhaa. Kunnioita opiske-
lutovereitasi: älä puhu louk-
kaavasti, kiusaa tai käyttäydy 
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väkivaltaisesti. Toisen omai-
suutta ei saa ottaa, eikä lainata 
ilman lupaa.

23. Kaikkia opiskelijoita, vierai-
lijoita ja henkilökunnan jäseniä 
kohdellaan yhdenvertaisesti 
riippumatta sukupuolesta, 
iästä, etnisestä taustasta, us-
konnosta tai vakaumuksesta, 
mielipiteestä, terveydentilasta 
tai seksuaalisesta suuntautu-
misesta.

24. Opistolla ei saa levittää 
koulun työrauhaa tai oppi-
laitoksen arvoja loukkaavaa 
tiedotusaineistoa tai muuta 
materiaalia.

25. Koulu ja koulualue pitää 
säilyttää siistinä ja viihtyisänä.

26. Jos opiskelija rikkoo järjes-
tyssääntöjä:
•	 opettaja tai rehtori voi nuh-

della opiskelijaa,
•	 opettaja voi poistaa opiske-

lijan luokasta,
•	 rehtori voi antaa suullisen 

varoituksen opiskelijan 
kuulemisen jälkeen,

•	 rehtori voi antaa kirjallisen 
varoituksen opiskelijan 
kuulemisen jälkeen,

•	  (perusopetuslaki 36 § 1 
mom.).

•	 Jos rikkomus on vakava 
tai jos oppilas käyttäytyy 
edelleenkin epäasiallises-
ti kirjallisen varoituksen 
saatuaan, hänet voidaan 
erottaa enintään yhdeksi 
vuodeksi, (perusopetuslaki 
36 § 1 mom., 46 §). 

27. Ennen rangaistuksen mää-
räämistä opiskelijaa pitää 
kuulla, yksilöidä rikkomus sekä 
tehdä tarpeellinen selvitys. 

Ruokala

28. Noudata sovittuja 
ruokailuaikoja.

29. Jätä ulkovaatteet 
naulakkoon.

30. Ruokalassa on ruokarauha.

31. Huolehdi käsihygieniasta.

32. Älä käytä puhelinta, 
tabletteja tms. ruokajonossa.

33. Noudata linjastolla 
olevia ohjeita.

34. Ruokahävikki ei tule, kun 
otat vain sen mitä syöt.

35. Vie omat astiat tiskiin.
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Tupakointi ja päihteet

36. Otavan Opistossa noudate-
taan Mikkelin kaupungin päih-
destrategiaa.

37. Opistoalueella, asuntolassa 
ja koulupäivän aikana ei saa 
olla päihtyneenä eikä pitää 
hallussa päihteitä.

38. Opistoalueella ei saa 
tupakoida, (tupakkalaki 74§).

Turvallisuus

39. Opiston aluetta ja sisätiloja 
valvotaan kameroin. Valvotta-
vat alueet on merkitty “Alueel-
la tallentava kameravalvonta” 
-kylteillä.

40. Turvallisuutta vaaranta-
vista asioista pitää ilmoittaa 
henkilökunnalle.

Muut määräykset

41. Asioissa, joista järjestys-
säännöissä ei erikseen mää-
rätä, noudatetaan voimassa 
olevia koululakeja ja Mikkelin 
kaupungin opetustoimen ylei-
siä ohjeita.

42. Nämä järjestyssäännöt 
astuvat voimaan allekirjoi-
tuspäivänä ja ne tarkistetaan 
vuosittain.

Harri Jokinen
Liikelaitos Otavian johtaja-rehtori

Linkkejä:

https://bit.ly/kurinpitosuunnitelma
Kurinpitosuunnitelma

https://bit.ly/paihdestrategia
Päihdestrategia

https://hallinta-mikkeli.kunta-api.fi/wp-content/uploads/2017/12/Liite-Kh-Mikkelin-kaupungin-p%C3%A4ihdeohjelma.pdf
https://hallinta-mikkeli.kunta-api.fi/wp-content/uploads/2017/12/Liite-Kh-Mikkelin-kaupungin-p%C3%A4ihdeohjelma.pdf
https://docs.google.com/document/d/1DEvRKN3UFgXQ8ar_Rwil8QQ9OzpIFdD7epoTJORuLDs/edit
https://bit.ly/paihdestrategia
https://hallinta-mikkeli.kunta-api.fi/wp-content/uploads/2017/12/Liite-Kh-Mikkelin-kaupungin-p%C3%A4ihdeohjelma.pdf
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OPISKELU OTAVAN 
KAMPUKSELLA

Aikuisten perusopetus

Aikuisten perusopetuksen
alkuvaihe (apa-s24A, apa-k25, 
apa-s25, lk-s25) 

Aikuisten perusopetuksen 
päättövaihe (pv-s24, pv-k25, 
pv-s25)

Poissaolot
Oppitunneille osallistuminen 
on tärkeää. Ilmoita poissaolos-
ta etukäteen. Jos poissaoloja 
on paljon, saat kurssista hylä-
tyn arvosanan.
 
Opinto-ohjaus
Natalia Kelkka, Ulla Pakka-
nen ja Anna-Maria Suora ovat 
opinto-ohjaajia. Lisäksi vas-
tuuopettajat ohjaavat opintoja. 
Jokaisen opiskelijan kanssa 
tehdään henkilökohtainen 
opiskelusuunnitelma (HOPS). 

Opiskelukustannukset
Lukiolaisille ja aikuisten perus-
opetuksen opiskelijoille opis-
kelu, asuminen ja ruokailu ovat 
ilmaisia. Jos asut asuntolassa, 
niin sinun pitää maksaa avain-
panttimaksu (100 €), kun saat 
avaimen. Avainpantti palaute-
taan, kun muutat pois.

Opiskelijakortti
Koulun alkaessa saat maksut-
toman Otavan Opiston opis-
kelijakortin. Opiskelijakortilla 
voit saada alennusta joistakin 
kaupoista.

Jos opiskelijakorttisi häviää 
tai menee rikki kesken luku-
kauden, uusi kortti maksaa 
5 euroa. Ota yhteys koulun 
toimistoon.

Eroaminen
Jos haluat keskeyttää opintosi, 
ilmoita siitä kirjallisesti linjan-
vetäjälle tai omalle vastuu-
opettajalle. Saat todistuksen 
suoritetuista kursseista. 

Opiskelijakunnan hallitus
Kaikki opiskelijat muodostavat 
opiskelijakunnan. Opiskelija-
kunnasta valitaan vaaleilla 
opiskelijakunnan hallitus. Se 
toimii linkkinä opiskelijoiden ja 
henkilökunnan välillä.
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Tupakointi ja päihteet
Otavan Opisto on savuton ja 
päihteetön oppilaitos. Tupa-
kointi on kielletty asuntolassa 
ja kampusalueella. Päihteiden 
hallussapito ja käyttäminen on 
kiellettyä. 

Opiston sääntöjen rikkomi-
sesta opiskelijalle annetaan 
varoitus tai opiskelija voidaan 
erottaa määräajaksi. 

Opiskelijan pitää korvata ai-
heuttamansa vahinko, jos hän 
aiheuttaa asuntolassa haittoja 
esim. tupakoimalla sisällä.

Langaton verkko (WLAN/WIFI) 
Koulussamme on langaton lä-
hiverkkoyhteys (OtavanOpisto), 
jonka voimassa oleva salasana 
on nähtävillä aina muun muas-
sa koulun  ilmoitustaululla.  

Hissi ja esteettömyys 
Hissillä pääsee koulun pää-
sisäänkäynnille. Esteetön 
sisäänkäynti kouluun on etu-
pihalta. Hissi toimii avaimella. 
Hissin avaamista voi pyytää 
koulun henkilökunnalta.

Otavan ryhmien oppitunnit

OPPITUNTI	 9.30-10.30		  9.45-10.45
OPPITUNTI	 10.45-11.45 		  11.00-12.00
LOUNAS	 11.45-12.30 	 TAI 	 12.00-12.45
OPPITUNTI	 12.30-13.30		  12.00-12.45
OPPITUNTI 	 13.45-14.45		  14.00-15.00
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Kampusalue ja Otavan Opiston parkkipaikka
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OPISKELU
SAVILAHDENKADULLA

Aikuisten perusopetuksen
lukutaitovaihe (LK-S25)

Aikuisten perusopetuksen 
alkuvaihe (APA-K25)

Oppivelvolliset (OPV-S25)

Osoite: Savilahdenkatu 13. 
Puutalo teatterin ja lukion 
välissä

Savilahdenkadulla kulkevat 
bussit numero 4T. 

Koulu on lyhyen kävelymatkan 
päässä torilta (alle 10 min).
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Savilahdenkadulla on 
Otavan Opiston toinen 
toimipiste. 
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Ruokailu
Savilahdenkadun opiskelijat 
ruokailevat lukion ruokalassa.

Oppitunnit
9.15-10.15	 oppitunti
10.30-11.30	 oppitunti
11.30-12.30	 lounas
12.30-13.30	 oppitunti
13.45-14.45	 oppitunti

Oppivelvolliset opiskelevat 
oman henkilökohtaisen opin-
tosuunnitelman mukaan.

Autojen pysäköinti
Savilahden koulun pihalla ei 
ole pysäköintipaikkoja opis-
kelijoille. Pysäköintipaikat on 
tarkoitettu Sodan ja rauhan 
keskus Muistin ja Kahvila Rau-
han asiakkaille.

LUKUVUOSI OTAVAN 
OPISTOSSA (Otavan kampus ja 
Savilahdenkatu 13) 

Lukuvuosi alkaa 6.8.2025 ja 
loppuu 30.5.2026.

Lomat
Syysloma 20.10.–24.10.2025

Joululoma 22.12.2025–6.1.2026

Talviloma 23.2.–27.2.2026

Pääsiäisloma 3.4.–6.4.2026

Vappu 1.5.2026

Helatorstai 14.5.2026
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ARVIOINTI JA ARVOSANOJEN 
KOROTTAMINEN

Arviointi
Luku- ja kirjoitustaitovaihees-
sa kaikki kurssit arvioidaan 
arvosanalla suoritettu (S) tai 
hylätty (H). 

Alkuvaiheessa kaikki kurssit 
arvioidaan arvosanalla suori-
tettu (S) tai hylätty (H). 

Päättövaiheessa arvioidaan 
numeroarvosanalla 4-10 kaikki 
kurssit oppiaineissa äidinkieli 
ja kirjallisuus (suomi toisena 
kielenä), toinen kotimainen kie-
li (ruotsi), vieraat kielet (eng-
lanti), matematiikka, fysiikka, 
kemia, biologia, maantieto, 
elämänkatsomustieto, historia, 
yhteiskuntaoppi ja terveys-
tieto. Muut kurssit arvioidaan 
arvosanalla suoritettu (S) tai 
hylätty (H). 

Kurssien arviointiin vaikuttavat 
seuraavat asiat:
•	 oppitunneille osallistuminen
•	 tuntiaktiivisuus
•	 kotitehtävien tekeminen
•	 jos kurssilla on kokeita, 

niiden tulokset.

Poissaolot. Jos olet poissa yli 
1/3 oppitunneista, kurssi on 
hylätty.

Arvosanojen korottaminen
Jos kurssilla on koe, kurssin 
lopuksi järjestetään yksi uusin-
takoe. Uusintakokeeseen saa 
osallistua, jos kurssin ensim-
mäinen koesuoritus on hylätty 
tai jos opiskelija on ollut poissa 
kurssin aikana kokeesta. Jos 
opiskelijan kurssisuoritus on 
hylätty liian monen poissaolon 
vuoksi, ei hylättyä arviointia 
voi korottaa uusintakokeella.
 
Lukuvuoden aikana järjes-
tetään myös rästikokeita. 
Rästikokeessa voi korottaa 
hyväksyttyä tai hylättyä arvo-
sanaa niistä kursseista, joihin 
opiskelija on aiemmin osallis-
tunut. Samassa rästikokeessa 
saa yrittää korottaa kahden eri 
kurssin suorituksia. Rästiko-
keet on merkitty lukujärjestyk-
seen.

Jos sinulta puuttuu kurssi ja 
kurssia ei enää ole lukujärjes-
tyksessä, sovi kurssin tekemi-
sestä opettajan kanssa. 
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Todistukset
Päättötodistus annetaan 
opiskelijalle, joka on suoritta-
nut aikuisten perusopetuksen 
päättövaiheen koko oppimää-
rän (vähintään 46 kurssia).

Erotodistus annetaan opis-
kelijalle, joka eroaa koulusta. 
Erotodistukseen merkitään ne 
kurssisuoritukset, jotka opis-
kelija on tehnyt siihen men-
nessä.

Opintorekisteriote annetaan 
vähintään kerran lukuvuodes-
sa opiskelijalle, joka on osal-
listunut luku- ja kirjoitustaito-
vaiheeseen, alkuvaiheeseen tai 
päättövaiheeseen, mutta jolle 
ei anneta päättötodistusta.
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ASUNTOLA

Yleistä
Asuntolassa on huoneita kol-
messa kerroksessa. Asunto-
lassa opiskelijat voivat viettää 
vapaa-aikaa esimerkiksi yhtei-
sessä olohuoneessa tai kun-
tosaleilla. Asuntolakokouksia 
pidetään tarvittaessa. Kokouk-
sissa kerrotaan ajankohtaista 
ja tärkeää tietoa asuntolasta ja 
sen toiminnasta.

Järjestys
Jokainen asuntolassa asuva 
allekirjoittaa asuntolasopi-
muksen, jossa on asuntolan 
säännöt. Säännöt täytyy lukea 
ja niitä pitää noudattaa. Yhtei-
söohjaaja auttaa tarvittaessa 
ymmärtämään säännöt. 
 

Tärkeimmät:
•	 Älä häiritse muita millään 

tavalla. 
•	 Hiljaisuus alkaa klo 22.00 ja 

päättyy klo 7.00. 
•	 Otavan Opiston asuntola ja 

ulkoalue ovat savuttomia. 
•	 Asuntolassa tulenteko ja 

tupakointi on kielletty.

•	 Päihteiden käyttö ja hal-
lussapito on asuntolassa 
ja oppilaitoksen alueella 
ehdottomasti kielletty.

•	 Asuntolan päässä olevat 
kierreportaat on tarkoitettu 
ainoastaan hätäkäyttöön.

Jos rikkoo sääntöjä, voi joutua 
muuttamaan pois asuntolasta. 
Jos joku häiritsee asuntolas-
sa, voit ilmoittaa siitä päivisin 
yhteisöohjaajille ja arki-iltaisin 
yöpäivystysnumeroon 
044 794 5844 .

Avain
Avainpanttimaksu on 100 €. 
Saat avaimen, kun olet mak-
sanut panttimaksun ruokalan 
kassaan. Panttimaksun saat 
takaisin, kun muutat pois 
asuntolasta ja henkilökun-
nan jäsen on tarkastanut, että 
huone on siisti ja kunnossa. 
Jos avain katoaa, sinun täytyy 
maksaa 30 euroa/lätkä ja 15 
euroa/avain.
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Huoneet
Huoneet ovat yhden/kahden 
hengen huoneita. Jokaisella on 
huoneessa:
•	 oma sänky 
•	 kirjoituspöytä
•	 lukulamppu
•	 hylly
•	 vaatekaappi
•	 jokaisessa huoneessa on 

WC ja suihku.  

Huoneeseen voi tuoda omia 
tavaroita, jotka eivät häiritse 
huonetoveria.

Huoneet voivat olla opiston 
käytössä viikonloppuisin sekä 
loma-aikoina. Yhteisöohjaaja 
ilmoittaa näistä viikonlopuista 
asuntolakokouksissa. Jos ha-
luat olla viikonloppuna asun-
tolassa, sinun täytyy kirjoittaa 
nimesi Viikonloppuna asun-
tolassa -listaan, jolloin voit 
saada viikonloppuavaimen.

Kun opiskelusi päättyy, huo-
ne pitää luovuttaa samassa 
kunnossa kuin se oli tullessasi. 
Jos huone on vahingoittunut 
tai likainen, joudut maksamaan 
korjauksesta sekä siivouksesta 
aiheutuvat kulut.

Huoneiden siivous 
Opiskelijan täytyy pitää huo-
neensa sekä wc ja pesutila 
siisteinä ja hyvässä kunnossa. 

Viikkosiivous sisältää: 
•	 imurointi 
•	 lattioiden pesu
•	 WC:n pesu
•	 omien tavaroiden järjestyk-

sessä pitäminen

Apua ja neuvoja siivoukseen 
saat siistijöiltä sekä yhteisöoh-
jaajilta. Henkilökunta tarkistaa 
huoneiden siisteyden viikoit-
tain.

Keittiöt
Asuntolassa on kolme keittiötä 
asukkaiden käytössä. Sinulla 
pitää olla omat astiat ja ruo-
anvalmistusvälineet. Niitä voi 
säilyttää omassa huoneessa. 
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Siivoa paikat jokaisen käyttö-
kerran jälkeen:
•	 pese astiat
•	 puhdista liesi
•	 puhdista työtasot 

Jos huomaat, että roskakori on 
täysi, vie roskat pois.

Jätteet 
Otavan Opisto on kestävän ke-
hityksen oppilaitos, mikä vel-
voittaa jätteiden kierrätykseen. 
Opiskelijat huolehtivat itse 
omien jätteidensä lajittelusta 
ohjaajien antamien ohjeiden 
mukaisesti. Asuntolan päädys-
sä on jätekatos, jonne jätteet 
lajitellaan. Jätekatoksen avain 
on asuntolan ulko-oven vie-
ressä olevalla ilmoitustaululla. 
Ongelmajätteelle, pattereille, 
lampuille ym. on omat astiat 
siivouskomerossa. 

Pyykki
Asuntolan 1. kerroksessa on 
pyykkitupa ja kuivaushuone. 
Käytä omia pesuaineitasi. Voit 
varata vuoron. Varauslista on 
pyykkituvan ovessa. Vie omat 

kuivat pyykkisi pois heti kun 
mahdollista. Jos kuivaushuone 
on täynnä, voit viikata kuivia 
pyykkejä kuivaushuoneen pöy-
dälle. Älä ota muiden märkiä 
vaatteita pois narulta! Pesuko-
ne on suuri, joten pyykkiä voi 
pestä myös yhdessä huoneka-
verin kanssa. 

Vieraat
Omaan huoneeseen tuotavista 
yövieraista pitää sopia etukä-
teen yhteisöohjaajan ja huone-
toverin kanssa. Majoitusmaksu 
on 15 euroa/yö. Maksuun kuu-
luu aamupala ja petivaatteet. 
Muut ruokailut eivät kuulu 
majoitusmaksuun, vaan niistä 
maksetaan erikseen. Majoitus-
maksu maksetaan etukäteen 
ruokalaan. 

Luvattomasta yövieraasta 
veloitetaan 40 euroa.

Lemmikit
Allergioiden 
takia et voi 
tuoda lem-
mikkieläimiä 
asuntolaan.
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Posti
Postiin voi ilmoittaa opiston 
osoitteen rinnakkaisosoit-
teeksi. 

Ohje: 
Nimesi
Otavan Opisto
Otavantie 2 B
50670 OTAVA

Puutalon 1. kerroksessa on 
postilokero, joihin saat hen-
kilökohtaiset postisi. Muista 
tarkistaa säännöllisesti, onko 
sinulle tullut postia.

Muuta
Jos huonekaverisi sairastuu, 
voit viedä hänelle päivän ruuat 
asuntolaan omassa astiassa. 
Ilmoita sairastumisesta yhtei-
söohjaajalle, joka kertoo asias-
ta keittiölle. 

Asioissa, jotka kuuluvat asun-
tolaan, sinua neuvovat siistijät, 
yhteisöohjaaja ja vastuuopet-
tajat. Opiskelijat on vakuutettu 
opiskelun ja ohjatun toiminnan 
aikana. Muulloin vakuutus ei 
ole voimassa.
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PALVELUT JA VAPAA-AIKA

Ruokailu
Asuntolassa asuvat saavat 
ruuat maanantain aamiaisesta 
perjantain lounaaseen. Muille 
opiskelijoille tarjotaan lounaat. 
Älä vie ruokalan astioita pois 
ruokalasta. Kello 7.30 - 17.00 
voit ostaa ruokalasta kahvia/
teetä.

Ruokailuajat: 
•	 Aamupala 7.30-8.00
•	 Lounas 11.30-12.30
•	 Päivällinen 16.00-16.30

Jos päivällistä ei joskus tarjota,  
asuntolassa asuvat voivat ot-
taa päivällisruoan lounaspöy-
dästä omiin astioihin. Asiasta 
tiedotetaan aina etukäteen

Toimisto
Toimisto on avoinna opiskeli-
joille ma-to klo 9.00-15.00

Kirjasto
Otavan kirjasto on Otavan 
koulun yhteydessä.

Kirjaston aukioloajat:
ti  9.00 - 15.00
to 12.00 - 18.00

Omatoimipalveluaika: 
ma-su 8.00-20.00

Liikunta
Otavan koululla on kaksi ker-
taa viikossa opiskelijoiden 
liikuntavuoro. Liikuntasalissa 
pitää käyttää vaaleapohjaisia 
sisäpelikenkiä. Asuntolan ala-
kerrassa on kaksi kuntosalia. 
Otavassa on uimaranta, jää-
kiekkokaukalo ja kuntopolku. 
Lisätietoja ja liikuntavälineitä 
saat yhteisöohjaajalta. 

Posti
Kirjeen lähettäminen K-Super-
market Pikantissa sijaitseva 
Posti (Hallituskatu 6, 50100 
Mikkeli). Siellä voi noutaa 
paketteja ja allekirjoituksella 
kuitattavia kirjeitä, lähettää 
postia ja ostaa postimerkkejä. 

Paketin lähettäminen ja vas-
taanottaminen sekä postimer-
killä varustettujen kirjeiden ja 
korttien jättäminen postilaa-
tikkoon K-market Otava, Ota-
vantie 1, 50670 Otava.

Mikkelin seudun
vapaa-ajan palveluita
Kulttuuri- ja kirjastopavelut 
löytyvät osoitteesta,
https://bit.ly/kulttuuri-kirjasto

Liikuntapalvelut löytyvät
osoitteesta,
https://bit.ly/mikkeli-liikunta
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TERVEYDENHUOLTO

Turvapaikanhakijoiden tervey-
denhuolto on vastaanotto-
keskuksessa.

Terveydenhoitaja
Pirjo Keurulainen 
044 794 3575
pirjo.keurulainen@etelasavonha.fi

Kuraattori
Lauri Siiriäinen
040 3597 691
lauri.siiriainen@etelasavonha.fi

Psykologi
Heini Pietilä
040 6823911
heini.pietila@etelasavonha.fi

Terveydenhoitajan 
vastaanotto 
Otavan alakoulun 2. krs. tai 
Etelä-Savon ammattioppilai-
toksen (Otavankatu 4 toimipis-
te 2. krs. Spesia-pääty) kerran 
viikossa lukujärjestykseen 
merkittynä päivänä. 

Nopean palvelun avoin vas-
taanotto Etelä-Savon ammat-
tioppilaitoksella, ma-pe klo 
9.15-10.30. 

Perusterveydenhuollon sai-
raanhoitajan, terveydenhoi-
tajan tai kätilön vastaanotto-
käynnit ovat maksuttomia.

Terveydenhoitajan 
puhelinaika 
ma-to klo 10.45-11.30
044 794 3575
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Lääkärin vastaanotto 
Opiskeluterveydenhuollon 
lääkärin vastaanotto on Etelä-
Savon ammattiopistolla osoit-
teessa Otavankatu 4. Varaa 
aika lääkärille terveydenhoita-
jan kautta.
 
Yli 18-vuotiaiden lääkärikäynti 
maksaa 20,90 €. Lasku lähete-
tään kotiin. Jos et mene vara-
tulle ajalle ja et peru aikaa, se 
maksaa 51,50 €. 

Kiireellisissä sairastapauksissa 
soita päivystysapuun:  
015 116 117.

Muut terveyden-
huoltopalvelut 
Mikkelin keskussairaala, 
Porrassalmenkatu 35-37.

Lääkärin ajanvaraus, 
lääkäripäivystys Etelä-
Savon terveysneuvo
Hoidon tarpeen arviointi ja 
ajanvaraus lääkärille, Terveys-
neuvo (24/7), 015 116 117.

Päivystys on auki 24/7. Ennen 
kuin menet päivystykseen, 
soita päivystysapuun 116 117.
Sosiaali- ja kriisipäivystys 
(24/7) 044 794 2394. 
 

Hammashoito 
Ajanvaraus hammashuoltoon 
ja -päivystykseen:

•	 Arkisin klo 7.30-15.00 
015 194 4410

•	 Viikonloppuisin ja arkipyhi-
nä klo 9.00 – 10.00 (hoidon 
tarpeen arviointi) 

•	 Hammaslääkäripäivystys 
on avoinna arkisin klo 8 
-15.00 ja viikonloppuisin 
sekä arkipyhinä klo 10.00 
-12.30. 

Perusmaksut:
•	 Yli 18-vuotiaiden lääkäri-

käynti maksaa 28,20 €. 
•	 suuhygienisti 13,80 €/ 

käynti 
•	 hammaslääkäri 17,90 €/ 

käynti 
•	 erikoishammaslääkäri 

26,30 €/ käynti. 
•	 Käyttämättä ja peruutta-

matta jätetystä palvelusta 
peritään 18 vuotta täyttä-
neiltä 56,70 euroa. Peruu-
tus on tehtävä viimeistään 
edellisenä arkipäivänä 
ennen klo 12.00. 

Suun terveydenhuollon palve-
lut löytyvät osoitteesta,
https://bit.ly/suun-terveys 

Yleinen hätänumero 112
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MATKUSTAMINEN 

Mikkelin alueen paikallisbus-
seissa voi matkustaa Waltti-
matkalipulla tai Waltti-mobii-
lisovelluksella. Myös käteisellä 
voi ostaa kertalippuja. Huom! 
Bussilippuja ei voi maksaa 
pankkikortilla

Aikatauluhaku
Paikallisliikenteen aikataulut  
https://urly.fi/3MLb 

Otavan ja Mikkelin välillä kul-
kee bussi numero 10.

Linja 10 Otavan pysäkit
Katso Mikkelin reittiopas 
https://bit.ly/mikkelinreittiopas

Etsitkö bussia?
Katso Mikkelin reittiopas 
https://bit.ly/mikkelinreittiopas

Pitkän matkan liikenne ja 
opiskelija-alennus 
Tarkista Matkahuollosta, 
VR:stä tai Otavan Opiston 
toimistosta, oletko oikeutettu 
saamaan matkoista opiskelija-
alennusta.

https://bit.ly/bussi-ale23
https://bit.ly/juna-ale

Bussipysäkit Otavan Opiston 
alueella ja lähimaastossa

O
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OTAVAN
OPISTO...

RUOKALA

ASUNTOLA

K-MARKET

Kuvasta näet missä bussipysäkit 
(kuvassa oranssilla) sijaitsevat Ota-
van Opiston läheisyydessä.

https://urly.fi/3MLb
https://bit.ly/bussi-ale23
https://bit.ly/juna-ale 
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OTAVAN OPISTON 
YHTEYSTIEDOT

Otavan opisto
Otavantie 2b, 50670 OTAVA

puh. 044 794 3552
info@otavanopisto.fi
www.otavanopisto.fi

OTAVAN OPISTON 
HENKILÖKUNTA

Osa on etätyöntekijöitä, jot-
ka työskentelevät internetin 
kautta eri puolilla Suomea ja 
maailmaa. Henkilökunnan säh-
köpostiosoitteet ovat muotoa 
etunimi.sukunimi@otavanopisto.fi

Kaikki yhteystiedot löytyvät 
osoitteista: 
otavanopisto.fi/henkilosto ja 
otavia.fi/yhteystiedot/henkilosto

Johto

Harri Jokinen
johtaja-rehtori 
040 129 4722 

Miia Sivén 
lukiokoulutuksen rehtori 
040 129 4671 

Toimisto
044 794 3552 

Heli Auvinen 
koulutussihteeri 
044 794 3565

Pirjo Kotro 
henkilöstöpalvelusihteeri 
040 129 4901 

Teresa Gestranius 
toimistosihteeri 
044 794 5308 

Opettajat

Mika Aarnio
suomi
040 129 4868

Outi Auture
erityisopettaja, oppivelvol-
listen lähiopetuksen ryhmän 
vastuuopettaja
040 530 8219

mailto:info%40otavanopisto.fi?subject=Opiskelija-asia
http://www.otavanopisto.fi
http://otavanopisto.fi/henkilosto
http://otavia.fi/yhteystiedot/henkilosto
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Juha Hannikainen
biologia, maantieto, kemia, 
terveystieto
040 129 5105

Pyry Jaakkola
matematiikka
040 159 8839

Minna Järveläinen
matematiikka, fysiikka
040 538 1688

Natalia Kelkka
suomi, venäjä, opinto-ohjaus
040 129 4845

Sointu Pajunen
kotoutumiskoulutus
040 776 0715

Ulla Pakkanen
suomi, opintojen ohjaus
044 794 5029

Natalia Papunen
suomi
044 794 5719

Elena Petrova
koulunkäynnin ohjaaja/
toimitilahuoltaja
040 503 4694

Anastasia Soupios
kotoutumiskoulutus, opettaja
040 565 2890

Jari Sarja
tietotekniikka, ruotsi
044 794 5106

Anna-Maria Suora
englanti, opinto-ohjaus
044 794 3515

Lauri Ylä-Jussila
historia, yhteiskuntaoppi
044 794 3554

Asuntola

Eetu Lehtinen
yhteisöohjaaja, 
asuntolahoitaja
040 129 5008

Ruokala

Mariia Grunner 
suurtalouskokki
040 129 4496

Dina Mochnikova
suurtalouskokki
040 129 4496

Virpi Ruottinen
Suurtalouskokki
040 129 4496

Habibe Zengil
suurtalouskokki
040 129 4496
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Toimitilahuoltajat

Inoka Gunasekara
toimitilahuoltaja
040 705 0343

Terveydenhoito

terveydenhuollon sähköpostit 
ovat muotoa, 
etunimi.sukunimi@etelasavonha.fi

Pirjo Keurulainen
terveydenhoitaja 
044 794 3575

Lauri Siiriäinen
kuraattori 
040 359 7691

Psykologi
Heini Pietilä
040 682 3911

IT-tuki

Jouni Karnasaari
044 794 3516

Jari Sarja
044 794 5106



Muistiinpanot:
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